

# 新华每日电讯



千花百卉争明媚

3月23日，上海松江区一居民小区内盛开的玉兰。随着春天到来，上海处处生机盎然，千花百卉争明媚。  
新华社记者张建松摄



花开映坦途

阳春时节，贵州思(南)剑(河)高速公路剑河县岑松镇附近的桃花和梨花陆续开放。  
新华社记者杨文斌摄



新华社客户端

新华通讯社出版

2019年3月25日 星期一 己亥年二月十九 今日8版 总第09581期



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

## 抵达法国尼斯前往摩纳哥对摩纳哥公国进行国事访问

# 习近平同摩纳哥亲王阿尔贝二世举行会谈



▲3月24日，国家主席习近平抵达法国尼斯，随后乘车前往摩纳哥，开始对摩纳哥公国进行国事访问。习近平和夫人彭丽媛在机场受到摩纳哥政府首脑、国务大臣泰尔，摩纳哥对外关系与合作大臣托内利热情迎接。法国外长勒德里昂也到机场迎接。  
新华社记者鞠鹏摄

▲3月24日，国家主席习近平同摩纳哥亲王阿尔贝二世举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同阿尔贝二世亲王夫妇合影。  
新华社记者鞠鹏摄

新华社摩纳哥3月24日电(记者陈贲、许林贵)国家主席习近平24日同摩纳哥亲王阿尔贝二世举行会谈。

习近平指出，很高兴应亲王殿下邀请对摩纳哥公国进行国事访问。这是中国国家主席首次访问摩纳哥。我们两国相似的民族性格和共同的精神追求，使得我们相知相亲。中摩建交20多年来，双方始终真诚友好、平等相待。当前，中摩双边关系稳步发展，务实合作与时俱进，尤其是在环保、电信、移动支付等新领域走在中欧合作前列。中摩关系已成为不同大小、不同历史文化、不同社会制度国家友好交往的典范。

习近平强调，我同亲王殿下在半年内实现互访，体现着中摩关系的高水平。双方要牢牢把准双边关系的正确方向，不断巩固传统友谊和政治互信，加强在联合国和国际事务中的沟通协调和相互支持。双方要坚持开放合作，深化互利共赢。中方欢迎摩方积极参与共建“一带一路”国际合作。双方要提升两国环保合作

水平。中方欢迎亲王基金会在中国开展环保公益行动，不断丰富人文交流内涵。

阿尔贝二世亲王代表摩纳哥王室、政府和人民热烈欢迎习近平主席对摩纳哥进行历史性访问。阿尔贝二世亲王表示，在中华人民共和国迎来建国70周年之际，我祝贺中国发展取得的巨大成就。摩中关系发展良好。摩纳哥愿拓展同中国在科技、创新、生态环保、野生动物保护、可再生能源等领域合作，摩方高度评价中国在气候变化等国际事务中发挥的重要作用，愿支持中方办好明年《生物多样性公约》第十五次缔约方会议，支持并祝愿2022年北京冬奥会取得成功，愿推动摩中人文交流，增进两国人民友好。

会谈前，阿尔贝二世亲王为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平和夫人彭丽媛乘车抵达王宫庭院时，阿尔贝二世亲王夫妇上前热情迎接。军乐团奏中摩两国国歌。两国元首一同检阅仪仗队。检阅完毕，两国元首夫妇观看分列式。习近平同摩方主要官员握手，阿尔贝

二世亲王同中方陪同人员握手。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

新华社法国尼斯3月24日电(记者潘洁)24日，国家主席习近平抵达法国尼斯，随后乘车前往摩纳哥，开始对摩纳哥公国进行国事访问。

当地时间中午12时许，习近平乘坐的专机抵达尼斯机场。习近平和夫人彭丽媛受到摩纳哥政府首脑、国务大臣泰尔，摩纳哥对外关系与合作大臣托内利热情迎接。法国外长勒德里昂也到机场迎接。习近平和彭丽媛沿红地毯前行，礼兵分列红地毯两侧，行注目礼。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻法国大使兼驻摩纳哥大使翟隽也到机场迎接。

习近平是在结束对意大利的国事访问后前往摩纳哥的。在结束摩纳哥之行后，习近平还将在尼斯开始对法国进行国事访问。

# 习近平会见意大利西西里大区主席

新华社意大利巴勒莫3月23日电(记者黄尹甲子)国家主席习近平23日在巴勒莫会见意大利西西里大区主席穆苏梅奇。西西里大区议会主席、省督、巴勒莫市长等参加会见。

习近平听取了有关西西里历史、人文和经济社会发展情况的介绍，以及西西里地区同中国的经贸、人文交往情况。习近平指出，西西里历史文化底蕴深厚，物产丰富，希望西西里充

发挥自身资源优势，扩大对华合作。我这次访问意大利期间，中意双方签署了有关西西里产柑橘输华的协议，欢迎西西里加大对华优质农产品出口。中国愿同西西里加强投资、旅游领域合作。

穆苏梅奇表示，热烈欢迎习近平主席到访西西里。西西里同中国的交往有着深厚的历史渊源，曾是古丝绸之路的一部分。西西里人民

是中国人民的朋友。作为地中海重要岛屿，西西里有得天独厚的优势，愿密切同中国在农业、旅游等领域合作，成为“一带一路”重要一站。

彭丽媛、丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等出席活动。

习近平是在结束罗马行程后抵达巴勒莫访问的。离开罗马时，意大利政府高级官员到机场送行。

# 一个村的奋斗，一个时代的巨变

## 记敢“蹚新路”的小岗人

金秋十月，新中国将迎来70华诞。历经千年沧桑，穿越百年尘烟，中华民族在复兴征程上昂首前行。

新华社从即日起开设《爱国情 奋斗者》栏目，围绕庆祝新中国成立70周年主题，多视角、多形式讲述70年来中华儿女挥洒汗水建设祖国的追梦故事，弘扬他们为人民过上美好生活矢志奋斗，为建设强大祖国不畏艰辛的壮志豪情，凝聚爱国奋斗的伟大精神力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

成鲜明对比：蜿蜒逼仄的羊肠小道泥泞不堪。

在严宏昌的很长一段记忆里，小岗除了小，就是穷，是远近闻名“吃粮靠返销、用钱靠救济、生产靠贷款”的“三靠村”。扒火车外出讨饭是大伙儿最大的营生。

严宏昌也不例外，他21岁时曾随家人一路跑到邻市的县城，却无论如何抹不开面子讨饭，家人要来的几块馍被他置于牛棚的梁上直至发霉。

“有手有脚有田地的壮劳力，怎么就吃不饱饭？”严宏昌想不明白。于是，当有村民问他愿不愿意一道挖塘时，他欣然接受了这份只管吃饭却没有工钱的工

作，“只要不讨饭，干什么都行。”

这是一个转折，严宏昌找到了适合自己的奋斗路。塘挖完了，他便留下来挖藕，随后修铁路挖土方，进入建筑业，用钱靠救济、生产靠贷款”的“三靠村”。扒火车外出讨饭是大伙儿最大的营生。

同村的严金昌，个子高高、长相清秀，曾因穿得整齐、干净去讨饭，被村民们打趣：“你是去走亲戚，还是查门楼子(挨门要饭)？”

为了一家人吃饱肚皮，在那个“不许包产到户、不许分田单干”的年代，严金昌琢磨着另寻出路，他先是看中了祖父传下的那一二十棵柿子树，利用空闲时间精心照料，待柿子成熟后挑到镇上去卖。

尝到收获甜头后，严金昌接着“冒一冒险”，又在房前屋后种了几分地的生姜、大葱、辣椒、养了几头猪，却很快被发现，挨了连续三四天的批斗。他却说，不尝试，就没有活路。

越来越多小岗人认识到，想吃饱饭，必须分户单干。1978年冬夜，小岗人在一份“秘密协议”上按下鲜红手印。“大包干”极大调动了生产积极性，次年小岗人便迎来丰收，粮食总产13.3万斤，是前十余年产量的总和。

(下转4版)

新华社记者  
于文静、宋晓东、魏婧宇

春分已过，农事正忙——  
华北平原麦苗起身拔节，江南丘陵上油菜花绚烂绽放，云贵高原蔬菜生产正忙，东北地区准备催芽育苗，西北的农贸市场进入销售旺季……

“实施乡村振兴战略的总目标是农业农村现代化，总方针是坚持农业农村优先发展”。

“要扛稳粮食安全这个重任。确保重要农产品特别是粮食供给，是实施乡村振兴战略的首要任务。”

在刚刚闭幕的全国两会上，习近平总书记对实施乡村振兴战略提出明确要求。

抓重点、补短板、强弱项。各地区各部门迅速行动，全力抓好粮食等重要农产品生产，积极推进农业供给侧结构性改革，补齐农村基础设施和人居环境等短板，夯实乡村治理根基。

确保重要农产品供给，端牢中国人的饭碗

在湖北省襄阳市襄州区的10万亩小麦绿色高效示范区，绿油油的小麦长势喜人。“这里选用华麦1168

## 落实两会精神实施乡村振兴战略述评

等优质品种，配合耕种收一体化、高效植保、平衡施肥等关键技术，目标产量每亩500公斤，节本增效100元以上，将为全省推动绿色高效种植提供重要参数。”国家小麦产业技术体系襄阳试验站站长凌冬说。

农为邦本。两会上，习近平总书记告诫大家，千万不要在吃饭问题上得健忘症——“对像我国这样一个拥有近14亿人口的大国来说，粮食安全一定要警钟长鸣，不能轻言粮食已经过关了”。

中央农办主任、农业农村部部长韩长赋说，今年粮食生产要做到“三稳”：稳面积、稳产量、稳政策。对玉米、大豆将继续实施生产者补贴，水稻最低收购价也将保持稳定。

今年我国夏粮生产基础较好，农资供应充足，2200万台(套)各类农机具陆续投入春耕生产。但同时，气象部门预测今年农业气象背景中等偏差，局部地区可能出现阶段性旱涝等灾害。

(下转2版)

两会精神看落实

新华社记者王正忠、张紫贤、陈诺

跨入“凤阳县小岗村”门楼，沿着宽敞的友谊大道往里走，一栋栋粉墙黛瓦的徽派小楼排立在道路两侧，南来北往的游客在“大包干纪念馆”“当年农家”等景点间穿梭着，很是热闹。

出生于1949年的严宏昌是一名与新中国同岁的老人。这个41年前与村民们贴着身家性命干起“大包干”的庄稼汉，如今每天依旧习惯把头发梳得一丝不苟，行走在村里的友谊大道、改革大道……更多来不及命名的道路，他也乐得去逛逛。

在严宏昌眼中，村里的一条条路似守望者，见证着小岗人的传奇：一群普通农民，通过奋斗改写命运，以实际行动生动讲述爱国故事，向着美好生活不断前进。

泥巴路上的“泥腿子”：

有手有脚，不信吃不饱饭

小岗，新中国成立之初仅有24户人家，1955年时因地处岗地起名为小岗互助组，由此得名。在位于小岗村的“大包干纪念馆”里，一张老照片与如今景象形



新华全媒头条  
阅读更多全媒体形态报道  
请扫描二维码下载新华社客户端，订阅“新华全媒头条”栏目

爱国情 奋斗者